

# УДОБРНИК

БЮЛЕТЕН НА МЕСТНИЯ СИНДИКАЛЕН СЪВЕТ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТ

ул. „Хр. Самсаров 3,“ тел. 25-56

**При народната република труда ще бъде решаващ обществен стопански фактор.**

**Г. ДИМИТРОВ**

За народната република

## Производство и политика

Фашистката идеология за управлението на страната даваше право да управляват готовановците и предателите, а работниците и селяните трябваше само да произвеждат. На трудящия се народ въобще не се даваше възможност да се изказва по управлението на страната. Това е характерен белег на фашистката диктатура. Свободата се задущаваше с шмайзери, затвори, концлагери, разстрели и бесилки.

Основният елемент на народната демокрация е пълното участие на широките народни маси, на трудящите се, в управлението на страната. Обаче, паралелно с участие на трудовия народ в управлението на страната, върху масите му лежи и благородното задължение за стопанското превъзможване на страната. И идваме до заключението:

**ШЕ УПРАВЛЯВА ОНЗИ, КОЙТО ТВОРИ БЛАГА, КОЙТО РАБОТИ.**

Това е големият водител между фашистката диктатура и народната демокрация при управлението на страната.

Но и ние сме свидетели на интересно обществено явление. Надигат се пак старите вълноци, старите грешници. Критикуват, не харесват, недоволствуват, не могат да се съгласят с управлението на Отечествения фронт, с управлението на широките народни маси. Конституцията не позволява това, не позволява онова, Търновската конституция си е хубава, царчето ни е мънишко, нека да по-расте и пр. и преглуности се изсипват от опозиционната клоака. И накрая плачат за... фашистко минало.

Но няма последица без причина. И ако българският народ днес се е вдигнал като един човек в борба с монархията — символа на реакцията — то е защото той не може вече да понася нищо останало от фашистко време, нищо, което не воли на реакция, на опозиция, на фашизъм. Монархията и царска династия не са нищо друго освен издънки на фашизма и на реакцията. Когао народът умислюва реакцията, той не може да остави монархията. Не може да остави онзи институт, в името на който стотици хиляди българи бяха избити, стотици хиляди черни кръпки покриха посребрени коси и изпакани очи.

И затова на 8 септември българският работник, селянин и трудов интелгент, всички патриотични българи ще гласуват за **НАРОДНАТА РЕПУБЛИКА!**

Народната република ще даде право да управляват ония, които никога не искат и не грабят, а които произвеждат и дават. Ще оправляват не готовановци, а трудови герои.

Вън издънките на кобурготската династия!  
Смърт на монархията!  
Да живее святата народна република!

## ТРУДОВИ ПОДВИЗИ И СТРЕМЕЖИ КЪМ НАРОДНО ШАСТИЕ

Подвига на металниците от Варненските предприятия. Надвишаване определените норми

С трудови подвизи — към народна демократична република...

Ето горещият нестиващ ентузиазирал лозунг, който варненските металници издигат високо — нажежаван от трудовия ентузиазъм и от желанието да кажат тежката си дума на 8-септември. С това ще сгромолясят най-после една форма на управление, която от десетолетия смучеше жизнените сокове на народа, която похити свободата му, зароби го икономически и то захвърли в три национални катастрофи.

Ето знамето, обаяно от спичните борби на миналите десетолетия, под което бойните стоманени редици на трудовия български народ, на прогресивната интелигенция, прогресивните политически сили у нас, ще шурмуват политическата корупция, ще разрушат и сринат окончателно фронта на реакцията, за да могат да овладеят напълно на 27 октомври позициите на възродена демократична България.

В тези епохални събития, металници искат да са на първо място. В своята борческа организация-съюз — сплотени в стоманени редици, смело крачат напред — оставяйки след себе си горещи следи от трудови постижения, от трудови подвизи и героизъм.

Те, металниците, сбливани от плодотворна пот — сгрявани от високата температура излъчвана от разкаляния метал, лещ се от високите пещи — отливат с фатомна сръчност, хиляди и хиляди килограми метални части за нашето стопанство и ин-

дустрия.

Или... привели се с неимоверна сръчност — стругари, изработват машини — тъй необходими за днешното време.

Или там... лильосери, монтьори, корабостроители — строят кораби, вагони, локомотиви и др. машини — дар за народната република — плод на тяхното високо съзнание и несуморим труд.

Тяхният предсептемвриски план е далеч надминат. За това говорят цифрите: „Лорм“ — 43 на сто над производствения план, „Кораловаг“ — 31 на сто, ларната на ф-ка „Партам“ — с 25 на сто, кофиното отделение на ф-ка „Вулкан“ — изработи 11 хиляди кофи в времето от дена.

До 8-септември ще бъдат завършени започнатата поръчка на 15 тона лопати в срок 20 дена. Отделението за клинци за подковни повиши производството от 900 кгр на 1800 кгр., а през м август стигна 2500 кгр. И кооп. „Черно море не остана назад. Тя повиши с 36 на сто. Първи занаятчийски район може да се гордее с своите 12 технически бригади. И останалите малки предприятия крачат напред.

Това говори много за варненските металници. Те знаят, че трудът е основата за изграждането на новото време, на народната република.

И все тъй смело самоотвержено, с още по-големи постижения ще продължат по стъпния, но славен път на прогреса и тяхните стоманени гърди ще се кичат с все нови и нови трудови подвизи — които ще легнат в основата за изграждането на **НАРОДНАТА РЕПУБЛИКА.**

Колев

## Какво донесе монархията

на българския народ

ПРИ ФЕРДИНАНД

Три войни и две национални катастрофи

250,000 убити, 300,000 инвалиди

23 милиарда л. репарации

Южна Добруджа и Зап. Тракия откъснати от България

800,000 бежанци и бездомници

ПРИ БОРИС

Фашистки преврат и 20 години диктатура

Трета нац. катастрофа 1941-44

30,000 народни сивосе убити през 1923 година

100,000 убити от 1913-1944 год.

150,000 милиарда ограбени от страната ни от Хитлер

България превърната в колония на Германия

58 год. Фердинанд и Борис водиха противоставянска политика. Противоставяха България на нейната освободителка — Русия. Свеща вражда вражда между балканските народи. Превърнаха България в опора на немския империализъм и ограбиха от народа 28 милиарда лева.

**Презрете продажната монархия!  
Гласувайте за народната република!**

## ИЗЛОЖБА

от стенвестници

Просветният отдел при Околийския синдикален съвет, организира изложба с републикански и деветосептемвриски стенвестници от предприятията и учрежденията.

Работата по изработването на стенвестниците върви много добре. Всяко дружество, организация и групи се стремят да дадат колкото се може по добро художествено оформяване на стенвестника, с който ще се покажат пред обществото. До сега са изработени доста вестници, които дават надежда че изложбата ще бъде ненадминатата.

Просветните отговорници в комисиите по стенвестниците работят услено.

Просветния отдел при синдикалния съвет ги поздравява и им пожелава добро представяне с своята художествена работа по изложбата на стенвестниците.

Всички стенвестници най-късно до сряда — 4 септември т. г. да се представя в Синдикалния съвет.

## КАК ТРЯБВА ДА СЕ РАБОТИ

В чест на народната република и славният 9-и септември, тъкачният отдел при ф-ка „1-ви Май, повиши производството и с лична инициатива ударничките дават пример на работниците в цялата страна.

	юли	август
Производствени метри	262,952	209,232
Работни станове	370	494
Работни дни	27	17
Средно на стан	23,88	24,85
Над нормата станове	390	423
Станове обслужвани по 3, 4, 5, 6, 8	60 на сто	69 на сто

Маруся Тодорова от 1-ви август премина от 6 на 8 стана. Та получава всеки ден писма и телеграми от цялата страна с които работниците заявяват:

— „Ние ще следваме вашият пример, за да срещнем с чест народната република“.

Марийка Стефанова даде най-голям процент на повишаване нормата на 6 стана — 37 на сто и от 15 август пробва възможности за обслужване на 10 стана.

Също Божана Маринова, Георги Апостолов, Маруся Калинова, настояват да им се позволи да минат на 8 стана.

Малката тъкачна зала от 26 август заработи на две смени.

Десетки работнички ударнички заявяват:

— Дайте ни повече станове и ние искаме да посрещнем народната република с по-голям успех в производството.

И ще я посрещнат така, както те искат.

Матей Калудов  
ф-ка „1-ви май“

## В-к „Знаме на труда“ ежедневник

По решението на Ц. К. на ОРПС органа на работническата класа „Знаме на труда“ под новото име „Труд“ от 15 септември става ежедневник.

Работата по организиране на плаширането на вестника е първа задача на разпространителите на любимия за работниците и служащите техен вестник. От нас зависи дали вестника ще може да стане достойно навреме на работниците и служащите.

Нарасналата нужда от ежедневна професионална просвета даде подтик на редактора и комитетата до списването на вестника да потърсят начини същия да стане изразител на ежедневните достижения на работниците и техен най-близък помощник в разрешаването на някой трудни задачи.

Тъй като до сега много от достиженията не можеха да се отразят в седмичника то за бъдеще след 15 септември да приемем задачата ежедневно нашите постижения за да станат те достойни на широките трудящи се маси. Впрочем, на работа за осигуряване редовното плаширане на любимия на работническата класа орган „Труд“.

## ДЕКЛАРАЦИЯ-РЕЗОЛЮЦИЯ

Келпероготварските работници и тези от обществените заведения с събраниято си, състояло се на 20 август 1946 год. 4 ч. след обяд в срола на Р. П. (к) в Варна след изслушване доклада на др. Марко Арусти — председател на Ц. К. на Продоволствените работници Заявяваме единодушно, че стоим като гранитна скала зад правителството на О. Ф., ще работим за окончателно смазване на спекулата и черната борса, ще стоварим своя работнически юмрук върху всички спекуланти за окончателното унищожение на всяко реакционно и фашиско у нас, за изграждането на нашата истински народна Републиканска О. Ф. България.

Да живее нашия пръв боред за народната Република другаря Георги Димитров!

Да крепне и пребъде нашата народна Република.

Да живеят нашите славни Профсъюзни борци за народна свобода и благоденствие на трудещите се!

**Гласувайте за Народната република**

### Резултати от младежкото бригадирско съревнование

#### ФАБРИКА 1 МАЙ

1. Бригада „Добри Желязков“ с бригадир — Веска Митева увел. произв. с 25 на сто.
2. Бригада „Зоя“ с бригадир Гена Ценова увел. произв. с 20 на сто.
3. Бригада „Вл. Стойчев“ с бригадир Надка Йоскова увел. произв. с 19 на сто.
4. Бригада „Сталин“ с бригадир — Тодорка Георгиева увел. произв. с 18 на сто.
5. Бригада „Ж. Карамфилова“ с бригадир — Сл. Тодорова увел. произв. с 16 на сто.
6. Бригада „Ц. Драгойчева“ с бригадир Р. Митева увел. произв. с 13 на сто.
7. Бригада „Хр. Смирненски“ с бригадир — Ст. Ефремова увел. произв. с 12 на сто.

#### ФАБРИКА „ХРИСТО БОТЕВ“

1. Бригада „Хр. Смирненски“ с бригадир Марийка Спинова увел. произв. 20 на сто.
2. Бригада „Сталин“ с бригадир Мара Янчева увел. произв. с 16 на сто.
3. Бригада „Христо Ботев“ с бригадир Фанка Аврамова увел. произв. с 16.5 на сто.
4. „Добри Търпешев“ с бригадир — Станка Иванова увел. произв. с 16.4 на сто.
5. Бригада „Георги Димитров“ с бригадир — Елена Атанасова увел. произв. с 13.2 на сто.
6. Бригада „Пасионария увел. произв. с 12.6 на сто.

#### ФАБРИКА „ВУЛКАН“

1. Бригада „Червена Звезда“ с бриг. Илия Петров увел. произв. с 234 на сто. По нормата бригадата е трябвало да изработи 900 кгр. клинцци, а тя е изкарала над нормата 1850 кгр. Всеки изминал ден бригадирското съревнование се разгаря повече и повече. В чест на републиката варненската работническа младеж дава небивало до сега производствени резултати. Не единици, а цели бригади ударници — такъв е лозунга който си постави нашата работническа младеж.

От комисията по бригадирското съревнование.

**Всеки трудов подвиг е удар срещу реакцията, е тухла за сградата на народната република.**

### Да украсим предприятията и учрежденията

Малко дни ни делят от двете велики за народа ни дати 8 и 9 септември. Трудящите се ще покажат своите производствени и организационни достижения. Комисията по съревнованието и референдума работят усилено. Агитацията върви добре. Но с приближаването на тия велики дати у работниците и служащите заговорват и други чувства. Те искат да работят при подходяща обстановка. Искат да работят в празнична обстановка, затова се стремят да украсят своите помещения и предприятия с портрети и плакати, а там, където възможностите позволяват и зеленна.

Портретите се поставят на видно място. Те са портрети на наши хора. Тези хора, излезли от низините, повечето от тях доверливи работници са радостни. Няма насилие, а доброволно украсяване на предприятията и учрежденията.

Лозунгите против монархията, а така също и производствени такива са поставени на видно място, и подтикват работниците към нови трудови подвизи.

Така искат работниците, така си украсяват и помещенията.

Да направим всичко възможно за най-добрата украса на нашите учреждения и предприятия. Да дадем приятен вид за трудящите се.

Комисията по украсата да направят планова украса.

Проверката ще направят профкомитетите по предприятия и учреждения.

П.

**Работници и работнички, в чест на народната република разгаряйте съревнованието увеличавайте производството.**

### ЗА НАРОДНАТА РЕПУБЛИКА

Нис, текстилните работници, водейки се от високото съзнание, че се намирате в надмощието на нашия велик десен празник 8 и 9-ти септември — празник на свободата не трябва да го посрещнем с увеличено производство и с проагитиране на референдума за народната република. Нис илагаме всички усилия, жар и умение, в производството в чест на народната република.

Всички текстилни работници в стегнати редове заставаме здраво зад железните позиции на О. Ф. власт и зад своя славеи ОРПС — верен защитник на работническата класа и нейните културни и материални интереси.

Ние чувствуваме тъй близко оная светла дата 8 септември, която ще остане запечатана дълбоко в нашите сърца, защото на тоя ден, 8 септември, работничеството ще стовари своята сила върху оная кървава кобурготска династия, която навлече толкова много нещастия на българския народ, чрез три национални катастрофи — 1913, 1918 и 1941 година. На 8 септември, всички текстилни работници, с бюлетина в ръка за народната република ще се стечем масово към урните, за да тласнем в пропастта умразната нам царска корона, от където никога не ще излезе вече.

М. Раев

### СЪРЕВНОВАНИЕТО

Двееосептемврийско съревнование по всички профдружества върви доста добре. Предприятията и учреждения се стремят да преизпълнят предсептемврийските си планове. Добре работят предприятията: „Христо Ботев“, „Лорм“, „1 Май“ и др. които в чест на републиката преизпълниха своите планове.

Септемврийското съревнование завършва. Предстои ни още доста работа. Съревнованието трябва да стане постоянно явление за трудящите си и то не трябва да спира нито за момент. След установяването България за народна република което ще стане в близки дни, идва Великото народно събрание, за което производствените достижения и организацията двублат ненадминати до сега. Устрема на работниците и служащите за подобрене на положението на целия народ не спира. Той продължава и ще продължава с нестихваща сила.

От направените отчети на профдружествата за извършената организационна работа, а също така и високия показател в производството, се вижда, че отговорните другари работят по-добре и приготвяват отчетите и по-правилно и конкретно което дава възможност на Синдикалния съвет и комисията по съревнованието да направят контрол върху работата на цялата професионална организация.

Местния синдикален съвет и комисията по съревнованието са взели решение да наградят проявили се ударници в производството от дружества и организации. За умствените работници ще се изработи преходно знаме за постигнати организационни достижения. На 15 септември ще стане тържественото награждаване на ударниците — дружества, организационни групи и индивидуални такива, в народния театър.

Пред народния театър ще се поставят фотострани с ударниците от предприятията и учреждения. За целта е необходимо всички снимки да бъдат представени на време в просветния отдел на МСС.

### Трудови бригади

#### по постройка на кино-театъра при М. С. С.

Във време съзнание на Варненските работници в служани за необходимост от постройката на кино-салона създаде небивал ентузиазъм за час по скорошното завършване на салона.

Живо участие по неговото завършване взема профгрупата Чистота, при Варненската градска община, която ежедневно влага своята труд и горя от желанието за час по скорошното завършване.

15 души работници от корабостроителното предприятие на кооперация „Нептун“ с неби-

вал ентузиазъм влага своя доброволен и досаден труд за това велико дело работниците и служащите за свой салон кино-театър.

Профдружеството на дърводелците също така не остава назад като играя своите бригади. Профдружеството на Пренос-пренос са едни от първите които оказват ценно съдействие по окончателното му завършване.

Другари работници и служащи да направим всички сили за предсрочното завършване на кино-салона.

### Дрударска критика

По изпълнението на предвидените точки в плановете на профдружествата се справи малко.

От дадените отчети на пленума на Синдикалния съвет се вижда че другарите ръководители на профорганизациите с следят редовно приетите планове като се стремят за изпълнението им.

На тази несполучливост на ръководителите другари се яви и обстоятелството че се пропусна и изнасянето на определени радио часове за отделни профдружества като тия от производствения бранш, профорганизацията при фабрика „1 май“; профорганизацията при държавната корабостроителница.

Жалко е наистина да имаме възможност чрез радиопретване да покажем достиженията на работниците от предприятието и да пропусаме такива случаи.

Въпреки напоманията на просветния отдел при МСС, въпреки изработените планове в които са предвидени точките за които става дума по горе като че ли напосляванията не са чути и плановете останали в архивата на отговорника.

Другари ръководители на професионалните организации разработете плановете. Геснагайете редовно заседанията на отделните и Синдикалния съвет, като в периода до 9 септември направя всичко възможно за осъществяване на точките дадени в плана за септември.

За неизпълнението на всяко точки легнали в плановете на отделните профдружества можем да дадем следните обяснения.

Другарите зав. комисии при профдружествата не поддържат постоянна връзка със секретаря на профдружеството като някои от тях даже и не присъствуват на заседанията на ръководството. Не поддържат постоянна връзка и с зав. отделите при Синдикалния съвет, като не се явяват на заседанията.

Контрол от страна на настоятелството върху редовността на зав. комисии не е упражняван и ако е правен такъв то той е или слаб или пък недостатъчен. Получава се, че створните другари не се чувстват отговорни към организацията за която работят.

Време е вече отговорните другари да направят критика на своята дейност и започнат с нови сили за осъществяване на плановете на комисии келто завеждат.

Младежи и девойки включвайте се в младежките производствени бригади единствената гаранция за увеличение на производството.

### За двама хлелари -- господари

Поканени на два пъти, а втория път от П. Р. на профсъюза на производствените работници, да дойдат на конференция в синдикалния дом Варна, в връзка с положението на хлеларските работници и масовите нарушения на работното време, господата Стефан Мирчев и Никола Лесфеджисв, намират разни причини да игнорират тези конференции, като по този начин показват неважнати към ОРПС и Инспекцията на труда, който началник също напразно ги пака да се явяват на тези конференции.

М. Димов

### За реакционери няма място в нашите предприятия

На 23 Юлий т. г. се състоя съвещание на профкомитета при кооп. „Черно Море“ на което се разгледа организационното и производствено положение на кооперацията.

В предвид на това, че двама от кооператорите а именно: Панайот Коларев стругар и Георги Михайлов-механик са се офертали като реакционери и грубо разлагат организацията и производството.

Първият — Панайот Коларев, бият закоравел реактив, който и днес с оръдието на тъмните сили у нас — вулгарно е говорил против профорганизацията и властта и умело саботира всички провеждащи мероприятия.

Вторият — Георги Михайлов проявял се като леш работник в производството и профорганизацията.

Профкомитета при кооперацията направи предложение пред управителния съвет на същата — където се разгледа и реши. въпросните работници да бъдат уволнени от предприятието и изключени от организацията.

Ние работниците от всички предприятия, трябва да бъдем за сигурността на производството и организацията ни. Сред нашите редове няма място за реакционери и реставратори. Вън от всички предприятия подобни развагачи се наредитни елементи.

Профком. при кооп. „Черно Море“

Секретарите на профдружествата да направят ефикасен отчети по съревнованието в местния синдикален съвет най-късно до 2 септември.

Славни бригадир и бригадирки, помнете старите производствени норми и създайте нови.

Печа. А. Пивидяльски — Варна

**Работници и работнички, народната република ще построи нови родилни и детски домове, ясли и градини**

ва  
фи  
Бс  
за  
юл  
Ще  
те  
звс